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Úvod 

Predmetom tejto správy je vyhodnotenie priebežnej výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný 
príspevok (ďalej len „NFP“) s kódom OPVaV-2013/2.2/10-RO. Správa o vyhodnotení uzavretej výzvy je 
vypracovaná v zmysle Systému riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007-
2013 (ďalej len „Systém riadenia“), verzia 4.8 a obsahuje: 

 základné sumárne informácie (vrátane finančných informácií) o výzve a o počte prijatých žiadostí o NFP; 

 sumárne informácie o počte schválených a neschválených žiadostí o NFP; 

 identifikácia najčastejších problémov a nedostatkov v rámci procesu výberu projektov pre realizáciu 
operačného programu Výskum a vývoj (ďalej len „OP VaV“), vrátane analýzy sťažností žiadateľov, týkajúcich 
sa poskytovania informácií o výzve, kvality pokynov a dokumentov zverejnených spolu s výzvou a procesu 
schvaľovania žiadostí o NFP; 

 návrh opatrení na predchádzanie pred opakovaním identifikovaných nedostatkov. 

Schválená správa o vyhodnotení danej výzvy bude zverejnená na webovom sídle MŠVVaŠ SR a bude na 
vedomie predložená členom Monitorovacieho výboru pre vedomostnú ekonomiku (ďalej len „MVVE“) na jeho 
najbližšom zasadnutí. 
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1 Základné sumárne informácie o výzve a o počte prijatých žiadostí o NFP 

1.1 Základné sumárne informácie o výzve 

Túto výzvu na podporu budovania výskumno-vývojových centier pre inteligentnú špecializáciu vyhlásilo 
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu (ďalej len „MŠVVaŠ SR“) ako riadiaci orgán pre operačný program 
Výskum a vývoj (ďalej len „RO OP VaV“) zverejnením na svojom webovom sídle dňa 16. októbra 2013 ako 
priebežnú, pričom priamo v rámci výzvy neboli stanovené kolá – žiadosti o NFP boli posudzované priebežne. 

Základným cieľom výzvy bolo podporiť realizáciu prvej fázy pilotného projektu, v rámci ktorého dôjde k 
prepojeniu centrálnej infraštruktúry a kapacít v oblasti výskumu a vývoja a technických a personálnych 
výskumných kapacít inštitúcií, ktoré boli úspešné pri získavaní projektov na založenie výskumných centier. 

Zámerom tejto výzvy je podpora zriadenia výskumno-vývojového centra zameraného na aplikovaný výskum a 
experimentálny vývoj interdisciplinárneho typu, ktoré bude kombinovať centrálnu infraštruktúru, ktorá slúži 
výskumným inštitúciám, a kapacity budovaných výskumných centier v rámci dopytových výziev operačného 
programu Výskum a vývoj.  

Špecifickým cieľom výzvy bolo: 

 koordinácia a integrácia existujúcich centrálnych a individuálnych infraštruktúrnych a personálnych 
výskumno-vývojových kapacít s cieľom realizácie pilotného projektu v súlade s pripravovaným dokumentom 
„Poznatkami k prosperite – Stratégiou výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu Slovenskej 
republiky“,  

 podpora existujúcich a budovanie nových špičkových pracovísk aplikovaného výskumu a vývoja s výstupmi 
kvalitatívne porovnateľnými s medzinárodnou úrovňou,  

 podpora medzinárodnej vedecko-technickej spolupráce a príprava výskumných kapacít na participáciu 
slovenských výskumných tímov v projektoch Horizontu 2020 a ďalších medzinárodných iniciatívach 
a programoch.  

 
Tabuľka 1 Zoznam žiadostí o NFP schválených v rámci výzvy č. OPVaV-2013/2.2/10-RO 

Poradové 
číslo 

Názov žiadosti o NFP Názov žiadateľa 

1. 
Výskumno-vývojové urychľovačové centrá pre aplikovaný 
onkologický výskum a priemyselné využitie  (VUCOP) 

Centrum vedecko-technických 
informácií SR 

Oprávneným miestom realizácie projektu boli nasledovné regióny v rámci cieľa Konvergencia: 

 Trnavský kraj (TA) 

 Trenčiansky kraj (TC) 

 Nitriansky kraj (NI) 

 Žilinský kraj (ZI) 

 Banskobystrický kraj (BC) 

 Prešovský kraj (PV) 

 Košický kraj (KI) 

Dĺžka realizácie projektu musela byť v zmysle výzvy stanovená tak, aby všetky aktivity v rámci projektu boli 
ukončené do 30. 09. 2015, ak zmluva o poskytnutí NFP neurčí inak. 

V rámci finančného vymedzenia výzvy boli nastavené nasledovné podmienky a limity: 

 celková suma vyčlenená na túto výzvu v rámci daného opatrenia bola 15 000 000 €; 

 minimálna výška NFP na jednu žiadosť o NFP bola 10 000 000 €; 

 maximálna výška NFP na jednu žiadosť o NFP bola 15 000 000 €. 

Oprávnení žiadatelia si mohli v rámci výzvy zvoliť nasledovné prioritné témy: 

 01 Činnosti v oblasti výskumu a technického rozvoja vo výskumných strediskách 

http://www.minedu.sk/priebezna-vyzva-
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 02 Infraštruktúra VTR (vrátane fyzického podniku, prístrojového vybavenia  
a vysokorýchlostných počítačových sietí prepájajúcich výskumné strediská) a odborné strediská v konkrétnej 
technológii 

 03 Transfer technológií a zlepšovanie sietí spolupráce medzi malými podnikmi (MSP), medzi malými 
podnikmi a inými podnikmi a univerzitami, zariadeniami vyššieho vzdelávania každého druhu, regionálnymi 
orgánmi, výskumnými strediskami a vedeckými a technickými strediskami (vedeckými a technickými 
parkami, technostrediskami, atď.) 

 11 Informačné a komunikačné technológie (prístup, bezpečnosť, interoperabilita, predchádzanie rizikám, 
výskum, inovácia, e-obsah atď.) 

1.2 Základné sumárne informácie o počte prijatých žiadostí o NFP 

Keďže v samotnej priebežnej výzve neboli stanovené kolá, žiadosti o NFP mali byť posudzované priebežne 
a jednotlivé fázy schvaľovacieho procesu mali prebiehať v príslušných posudzovaných časových obdobiach 
výzvy, pričom stanovenie dĺžky daných období malo vychádzať z dátumov registrácie jednotlivých žiadostí 
o NFP. Vzhľadom na fakt, že v rámci tejto výzvy bola na RO OP VaV prijatá iba jedna žiadosť o NFP, celé 
obdobie trvania výzvy bolo jediným posudzovaným časovým obdobím.  

Spolu bola predložená 1 žiadosť o NFP v celkovej požadovanej výške NFP 14 996 096,45 €. 

Tabuľka 2 Prehľad prijatých žiadostí o NFP podľa výšky výdavkov a požadovanej výšky NFP (v €) 

P. č. 
Kód ITMS 

žiadosti o NFP 

Požadované 
celkové 
výdavky 

Požadované 
celkové oprávnené 

výdavky 

Požadované 
celkové 

neoprávnené 
výdavky 

Požadovaná 
výška NFP 

1. NFP26220220540 14 996 096,45 14 996 096,45 0,00 14 996 096,45 

Spolu  14 996 096,45 14 996 096,45 0,00 14 996 096,45 

Z hľadiska miesta realizácie projektu sú v predloženej žiadosti o NFP zastúpené Žilinský kraj a Trenčiansky kraj 
v rámci cieľa Konvergencia. 

Keďže oprávnení žiadatelia sú organizácie, resp. inštitúcie uskutočňujúce výskum a vývoj zriadené ústrednými 
orgánmi štátnej správy, na ktoré sa nevzťahujú pravidlá štátnej pomoci, v rámci klasifikácie ekonomických 
činností SK NACE je zastúpená iba 7490 – Ostatné odborné,vedecké a technické činnosti i. n.  

V predloženej žiadosti o NFP podľa sídla žiadateľa nie sú zastúpené všetky kraje vzhľadom na to, že miesto 
realizácie môže byť aj v inom kraji, ako je sídlo, dokonca aj mimo oprávneného územia, keďže podstatné je 
miesto realizácie projektu, nie sídlo žiadateľa. Sídlo žiadateľa je v Bratislavskom kraji. 

V rámci predloženej žiadosti o NFP si žiadateľ vybral prioritnú tému 02 Infraštruktúra VTR (vrátane fyzického 
podniku, prístrojového vybavenia a vysokorýchlostných počítačových sietí prepájajúcich výskumné strediská) a 
odborné strediská v konkrétnej technológií. 

V rámci predloženej žiadosti o NFP je využitý inštitút partnerstva. Z hľadiska právnej formy je žiadateľ štátnou 
príspevkovou organizáciou a partnerom je verejná vysoká škola.  
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2 Sumárne informácie o počte schválených a neschválených žiadostí o NFP 

2.1 Kontrola formálnej správnosti 

Kontrola formálnej správnosti prebiehala v termíne uvedenenom v úvode tejto správy. V rámci KFS bolo 
vykonané overenie kritérií oprávnenosti, overenie kritérií úplnosti a predbežná finančná kontrola. 

Zaregistrovaním prijatej žiadosti o NFP sa začal proces KFS. Po kontrole splnenia kritérií oprávnenosti vyzval RO 
OP VaV žiadateľa na doplnenie chýbajúcich náležitostí, pričom v stanovenom termíne boli tieto doplnené a po ich 
kontrole bolo zistené, že doplnenie bolo úplné. Podrobnejšie informácie sú uvedené v Správe z KFS žiadostí 
o NFP za danú výzvu. 

Zaregistrovaná žiadosť o NFP splnila podmienky KFS a postúpila ďalej do procesu odborného 
hodnotenia. 

2.2 Odborné hodnotenie 

Proces odborného hodnotenia sa uskutočnil v termíne uvedenenom v úvode tejto správy. Predmetom hodnotenia 
bola 1 žiadosť o NFP, ktorá splnila podmienky KFS.  

Samotnému procesu odborného hodnotenia predchádzal výber kandidátov na odborné hodnotenie z databázy 
externých hodnotiteľov OP VaV (zostavenie tzv. „short listu“), ktorú spravuje RO OP VaV, a žrebovanie 
hodnotiteľov a ich náhradníkov z vybraných kandidátov na hodnotenie príslušných žiadostí o NFP. Na proces 
výberu kandidátov a následné žrebovanie boli prizvaní aj zástupcova CKO a orgánu auditu. 

Výber a žrebovanie sa uskutočnilo 21. 02. 2014. Podrobnejšie informácie sú uvedené v príslušnom zázname zo 
žrebovania hodnotiteľov a pridelenia žiadosti o NFP hodnotiteľom. Na proces výberu kandidátov a následné 
žrebovanie boli prizvaní aj zástupcova CKO a orgánu auditu. 

Vyžrebovaní odborní hodnotitelia, resp. ich náhradníci pred začatím procesu odborného hodnotenia absolvovali 
zaškolenie s nasledovnom štruktúrou: 

1. Predstavenie výzvy a jej špecifík. 

2. Organizačné záležitosti (dĺžka a čas hodnotenia, priebeh a spôsob hodnotenia, pokyny k práci so žiadosťou 
o NFP, informácie o kontaktných osobách pre konzultácie k žiadosti o NFP). 

3. Informovanie o procese schvaľovania žiadosti o NFP vo fáze kontroly formálnej správnosti. 

4. Informácie k Manuálu pre hodnotenie žiadostí o NFP, hodnotiacim kritériám a hodnotiacemu hárku pre 
odborné hodnotenie žiadosti o NFP pre prioritnú os č. 2 a 4 OP Výskum a vývoj. 

5. Informácia o merateľných ukazovateľoch uvedených v prílohe výzvy s názvom „Ukazovatele na úrovni 
projektu pre opatrenia 2.2 a 4.2 OP Výskum a vývoj“ –  základné ukazovatele na úrovni projektu, 
ukazovatele relevantné na úrovni jednotlivých horizontálnych priorít, ukazovatele výsledku a dopadu).  

6. Vyhodnocovanie príspevku k horizontálnym prioritám.  

7. Predstavenie záverov predbežnej finančnej kontroly. 

Žiadosť o NFP hodnotila dvojica hodnotiteľov, pričom danú žiadosť hodnotili komplexne a samostatne do 
príslušných hodnotiacich hárkov podľa hodnotiacich kritérií schválených MVVE (boli tiež súčasťou prílohy výzvy) 
a podľa Manuálu pre hodnotenie žiadostí o NFP OP VaV. Odborné hodnotenie žiadostí o NFP pozostáva z 
odbornej, matematickej a výkladovej časti. Výstupom z hodnotenia daného odborného hodnotiteľa je ním 
podpísaný hodnotiaci hárok. Z hodnotiacich hárkov oboch hodnotiteľov bol za žiadosť o NFP vypracovaný 
Spoločný odborný hodnotiaci posudok, v ktorom je uvedené najmä celkové dosiahnuté hodnotenie danej žiadosti 
o NFP, hodnotenie jednotlivých hodnotiteľov, ich celkové stanovisko a suma žiadosti o NFP odporúčaná na 
schválenie. 

Hodnotená žiadosť o NFP splnila príslušné hodnotiace kritériá, t. j. získala u oboch hodnotiteľov vo 
všetkých skupinách hodnotiacich kritérií viac ako potrebný minimálny počet bodov, t. j. viac ako 50 % z 
maximálneho počtu bodov v každej príslušnej skupine a súčasne v priemere za oboch hodnotiteľov 
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minimálne 60 % z maximálneho počtu bodov za celý projekt. Hodnotená žiadosť o NFP tak postúpila do 
fázy výberu.  

Podrobnejšie informácie sú uvedené v Súhrnnej správe z odborného hodnotenia žiadosti o NFP za danú výzvu. 

2.3 Výber a vydávanie rozhodnutí 

Proces výberu žiadostí o NFP sa v termíne uvedenenom v úvode tejto správy. Predmetom výberu bola 1 žiadosť 
o NFP, ktorá splnila podmienky KFS aj odborného hodnotenia.  

Výber žiadostí o NFP v rámci OP VaV nevykonáva výberová komisia, ale z dôvodu objektívne overiteľných 
výberových kritérií poverení zamestnanci RO OP VaV: hlavný manažér, ktorým je riaditeľ odboru pre OP Výskum 
a vývoj, a generálny manažér, ktorým je generálny riaditeľ sekcie štrukturálnych fondov EÚ, (resp. zamestnanci, 
ktorí ich v čase výberu zastupujú) aplikáciou výberových kritérií schválených MVVE (boli aj súčasťou prílohy 
výzvy). 

Vzhľadom na to, že pri výbere žiadostí o NFP na realizáciu je rozhodujúce splnenie hodnotiacich kritérií 
a dostatočná celková alokovaná suma pre danú výzvu, žiadosť o NFP, ktorá bola predmetom výberu, 
v ňom bola úspešná – splnila všetky relevantné výberové kritériá a bola odporúčaná na schválenie s 
podmienkou, že rozpočet projektu bude upravený v zmysle výsledkov vykonanej predbežnej finančnej 
kontroly a odporúčaní hodnotiteľov.  

Spolu za posudzované časové obdobie výzvy bola odporúčaná na schválenie 1 žiadosť o NFP v celkovej 
výške NFP 14 996 096,45 €.  

Podrobnejšie informácie o procese výberu sa nachádzajú v Záverečnej správe z výberu žiadostí o NFP za danú 
výzvu, ktorej kópia bola po schválení zaslaná na certifikačný orgán. 
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3 Identifikácia najčastejších problémov a nedostatkov podľa jednotlivých fáz 
schvaľovacieho procesu 

3.1 Kontrola formálnej správnosti 

V rámci KFS medzi najčastejšie nedostatky patrili: 

 nepodpísané súhlasy a životopisy zamestnancov, 

 chýbajúci výkaz výmer, 

 nesúlad medzi názvom položky rozpočtu a komentárom rozpočtu, resp. nedostatočné znenie komentára. 

Keďže viacerým potenciálnym žiadateľom neboli úplné jasné niektoré kritériá oprávnenosti žiadateľa, RO pre OP 
Výskum a vývoj sa dňa 12. 11. 2013 rozhodol z tohto dôvodu zmeniť povinnú prílohu č. 3-15 k žiadosti o NFP, 
ktorou sa kritériá oprávnenosti preukazovali. 

3.2 Odborné hodnotenie 

V rámci odborného hodnotenia hodnotitelia nedeklarovali žiadne vážnejšie nedostatky. 

3.3 Výber a vydávanie rozhodnutí 

V rámci procesu výberu žiadostí o NFP a vydávania rozhodnutia neboli zaznamenané žiadne problémy 
a nedostatky.  
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4 Návrh opatrení na predchádzanie pred opakovaním identifikovaných 
nedostatkov 

RO OP VaV sa vzhľadom na špecifiká danej výzvy rozhodol, že v snahe eliminovať niektoré uvedené, ale aj 
ďalšie prípadné nedostatky ešte pred podaním žiadostí o NFP, bude s potenciálnymi žiadateľmi aktívne 
komunikovať s cieľom zabezpečiť vyššiu kvalitu predložených žiadostí o NFP. 

Z dôvodu podrobnejšieho vysvetlenia niektorých kritérií oprávnenosti žiadateľa uvedených vo výzve sa RO pre 
OP Výskum a vývoj dňa 12. 11. 2013 rozhodol zmeniť povinnú prílohu č. 3-15 k žiadosti o NFP a informácie a 
vysvetlenie uvedených kritérií oprávnenosti žiadateľa uviesť v rámci často kladených otázok k tejto výzve na 
webovom sídle MŠVVaŠ SR. 
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